
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στη Μόσχα θα παρουσιασθεί συλλογή κειμένων
σχετικά με την επανένωση της μητροπόλεως Κιέβου
με τη Ρωσική Εκκλησία τον 17ο αι. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου της Συνοδικής Βιβλικής Θεολογικής Επιτροπής με θέμα «Παγκόσμια
Ορθοδοξία: πρωτείο και συνοδικότητα υπό το φως της ορθοδόξου διδασκαλίας» θα
πραγματοποιηθεί στις 16 Σεπτεμβρίου ώρα 17:00 στην Αίθουσα Αγίου Σεργίου του καθεδρικού ναού
του Σωτήρος Χριστού η παρουσίαση της συλλογής «Επανένωση της Μητροπόλεως Κιέβου με τη
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. 1676–1686. Μελέτες και έγγραφα». 

Η έκδοση της συλλογής ετοιμάσθηκε από το εκκλησιαστικό επιστημονικό κέντρο «Ορθόδοξη
Εγκυκλοπαίδεια» και αποτέλεσε μια ιστορική κανονική απάντηση στα γεγονότα, που σχετίζονται με
τη δήλωση του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως περί «άρσης» της Συνοδικής Πράξεως του
1686 σχετικά με την υπαγωγή της Μητροπόλεως Κιέβου στη δικαιοδοσία της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και την «αναγνώριση αυτοκεφαλίας» του σχισματικού μορφώματος της «Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας». Η συλλογή περιλαμβάνει 246 έγγραφα, εκ των οποίων 200 δεν έχουν
ποτέ δημοσιευθεί. Όλα τα έγγραφα έχουν επισταμένως μελετηθεί και στο βαθμό, που απαιτείται,
συνοδεύονται με επιστημονικό σχολιασμό και όπου αυτό χρειάζεται με νέες μεταφράσεις στη
σύγχρονη ρωσική γλώσσα. 



 Για την έκδοση και τα έγγραφα που περιλαμβάνει, καθώς και για την κατάσταση, που έχει
διαμορφωθεί στην παγκόσμια Ορθοδοξία εξαιτίας της αντικανονικής εισπηδήσεως του
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στην Ουκρανία, θα μιλήσει ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. 

Επίσης στους μετέχοντες της παρουσιάσεως θα μιλήσει ο διευθυντής του Εκκλησιαστικού
Επιστημονικού Κέντρου «Ορθόδοξη Εγκυκλοπαίδεια» Σ. Κραβέτς και άλλοι ομιλητές. 

Η συλλογή «Επανένωση της Μητροπόλεως Κιέβου με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. 1676-1686.
Μελέτες και έγγραφα» είναι η πληρέστερη συλλογή αρχειακών εγγράφων της περιόδου
1676–1686, που αφορούν την προϊστορία, το πλαίσιο και τις συνθήκες επανενώσεως της
Μητροπόλεως Κιέβου με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

Το επιτελείο της «Ορθόδοξης Εγκυκλοπαίδειας» άρχισε να εργάζεται για τη συλλογή το
φθινόπωρο του 2017. Το μεγαλύτερο μέρος του χρόνου αφιερώθηκε στην αναζήτηση και τη
συστηματοποίηση εν γένει του υλικού σε μεγάλο αριθμό ρωσικών αρχείων: το Ρωσικό Κρατικό
Αρχείο Παλαιών Πράξεων, το Κρατικό Ιστορικό Μουσείο Παλαιών Χειρογράφων, το Τμήμα
Χειρογράφων της Ρωσικής Εθνικής Βιβλιοθήκης στην Αγία Πετρούπολη κλπ. 

 Εργάστηκαν για τη συλλογή κορυφαίοι Ρώσοι επιστήμονες. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/88021/
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